

Προς κάθε αρμόδιο Δικαστήριο & Αρχή

Εξώδικη Δήλωση

Των συλλόγων γονέων και κηδεμόνων του 2^{ου}, 3^{ου} Δημοτικού και 1^{ου} Γυμνασίου Φιλιπιάδας Ζηρού Πρέβεζας νόμιμα εκπροσωπούμενων.

Προς

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.

Κοινοποίηση: κ. Εισαγγελέα Πρωτ/κών Αρτας
κ. Διοικητή Αστυνομικού Τμήματος Φιλίπ/δας

Με την επιφύλαξη κάθε νόμιμου δικαιώματος κάθε γονέα μέλους των συλλόγων μας που ασκεί νόμιμα την γονική μέριμνα κατά τον ΑΚ του ανηλίκου παιδιού του – μαθητή που φοιτά στο 2^ο, 3^ο Δημοτικό και 1^ο Γυμνάσιο Φιλίπ/δας σας θέτουμε υπόψη τα πιο κάτω:

Καταρχή πιστεύουμε ότι:

Α. Τα παιδιά είναι το γέλιο που ομορφαίνει τη ζωή, όποια και να είναι, όπως και να είναι, από όπου και εάν είναι και δεν παύει να είναι το αύριο που θα έρθει. Είτε τα παιδιά αυτά είναι προσφυγόπουλα δηλαδή παιδιά του πολέμου, είτε είναι τσιγγανόπουλα, είτε παιδιά των φαναριών, είτε παιδιά με ειδικές ανάγκες, είτε παιδιά των ιδρυμάτων, είτε ορφανεμένα παιδιά, είτε παιδιά του περιθωρίου – ανήλικοι εγκληματίες είναι άνθρωποι και αυτά. Έχουν μάνα, πεινάνε, κρυώνουν, κλαίνε, πιστεύουν στον Θεό τους, κάνουν όνειρα, τα μεγαλώνει η ελπίδα. Κανένας δεν θα ήθελε να είναι το παιδί του στην θέση των παιδιών αυτών και περισσότερο εμείς, ως Έλληνες, οφείλουμε να διδάξουμε, σε όλο τον κόσμο, την αλληλεγγύη. Όλα τα παιδιά αυτά -μαζί με τα παιδιά μας- θα φοιτούν πάντα στα σχολεία μας, θα παρακολουθούν εκεί και τα μαθήματα της Ελληνικής γλώσσας και της Ορθοδόξου Θρησκείας μας.

Με αυτό τον τρόπο θα αγαπήσουν την Ελλάδα, θα αγαπήσουν τον συνάνθρωπό τους, θα αποφύγουμε τα χειρότερα και για αυτά και για εμάς. Αναγκαία όμως φαντάζει, όσο τίποτε άλλο, η εκ μέρους του συντεταγμένου κράτους πιστή τήρηση των όρων υγειονομικής προστασίας όλων των παιδιών στα σχολεία μας και η, εκ μέρους μας, φροντίδα αγάπης.

Β. Υγεία είναι η φυσική, σωματική και πνευματική κατάσταση του ανθρώπου. Φορείς του δικαιώματος της ψυχικής και σωματικής ακεραιότητας είναι μόνο φυσικά πρόσωπα χωρίς άλλες διακρίσεις. Από το ατομικό δικαίωμα πρέπει να διακρίνεται το κοινωνικό δικαίωμα της υγείας με την έννοια της αξίωσης του πολίτη και ιδία του Έλληνα Πολίτη [Άρθρο 1 } 3 Συντάγματος όπου: Όλες οι εξουσίες πηγάζουν από το Λαό, υπάρχουν υπέρ αυτού και του Έθνους και ασκούνται όπως ορίζει το Σύνταγμα] έναντι του κράτους ορισμένων ελάχιστων παροχών που διατηρούν την υγεία

Έχοντας υπόψη:

1. Το άρθρο 7 } 2 του Συντάγματος όπου «2. Τα βασανιστήρια, οποιαδήποτε σωματική κάκωση, βλάβη υγείας, ή άσκηση ψυχολογικής βίας, καθώς και κάθε άλλη προσβολή της ανθρώπινης αξιοπρέπειας απαγορεύονται και τιμωρούνται, όπως νόμος ορίζει».

2. Το άρθρο 21 } 3 του Συντάγματος όπου « 3. Το Κράτος μεριμνά για την υγεία των πολιτών και παίρνει ειδικά μέτρα για την προστασία της νεότητας, του γήρατος, της αναπηρίας και για την περίθαλψη των απόρων»

3. Την αριθμ. 131024/Δ1 απόφαση Υπουργού Παιδείας σχετικά με «Ρυθμίσεις Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ) - Ίδρυση Τάξεων Υποδοχής ΖΕΠ, Ενισχυτικών Φροντιστηριακών Τμημάτων ΖΕΠ και Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων ΖΕΠ (Δ.Υ.Ε.Π. ΖΕΠ) σε σχολικές μονάδες Π.Ε» ΦΕΚ 2687/29.8.2016

4. Την Αριθμ. 152360/ΓΔ4 κοινή υπουργική απόφαση Υπουργού Παιδείας & Οικονομικών σχετικά με «Ίδρυση, οργάνωση, λειτουργία, συντονισμός και πρόγραμμα εκπαίδευσης των Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων (ΔΥΕΠ), κριτήρια και διαδικασία στελέχωσης των εν λόγω δομών» ΦΕΚ 3049 /23.9.2016

5. Την δικαιολογημένη αγωνία μας, ως γονείς, για την υγεία των παιδιών μας για τα οποία παιδιά μας πασχίζουμε, καθημερινά και υπό αντίξοες οικονομικές συγκυρίες

6. Το γεγονός ότι την 21/11/2016 ξεκίνησε η εκπαίδευση των προσφυγόπουλων στα σχολεία της περιοχής μας η οποία όμως σταμάτησε άρον άρον την επομένη λόγω των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων μεταδοτικών και μη νοσημάτων στα κέντρα υποδοχής των προσφύγων ανά τη Χώρα [όπως ηπατίτιδα,φυματίωση, ψώρα κλπ] καθώς και στο κέντρο υποδοχής προσφύγων στο πρώην Στρατόπεδο Πετροπουλάκη, τον πλημμελή εμβολιασμό ΟΛΩΝ των προσφύγων και τις κακές συνθήκες διαβίωσης των προσφύγων και στο κέντρο υποδοχής προσφύγων στο πρώην Στρατόπεδο Πετροπουλάκη όπου και ζουν υπό άθλιες συνθήκες υγιεινής τα προσφυγόπουλα

7. Το γεγονός ότι οι αρμόδιοι υποδέχτηκαν τα παιδιά πολιτών τρίτων χωρών (αρ. 180647/ΓΔ4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) στο εκπαιδευτικό σύστημα **α) χωρίς αυτά να συνοδεύονται από το ατομικό δελτίο υγείας μαθητή, απαραίτητο έγγραφο για την εγγραφή κάθε μαθητή σε Δημόσιο Σχολείο [όπως και για τα Ελληνόπουλα ισχύει] β) οι αρμόδιοι υποδέχτηκαν τα παιδιά πολιτών τρίτων χωρών στο εκπαιδευτικό σύστημα εν γνώσει του πλημμελούς εμβολιασμού των,** γεγονός που επιβεβαιώνεται από τα πολλαπλά και αλληπάλληλα κρούσματα σοβαρών και μεταδοτικών νοσημάτων (παρά τις ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ, πάντα, διαβεβαιώσεις ότι όλα είναι επαρκέστατα ελεγμένα) **γ) παρά το γεγονός ότι τα ατομικά δελτία εμβολιασμού [που μας επιδείχθηκαν] δεν έφεραν σφραγίδα του φορέα και του γιατρού που διενέργησε τον εμβολιασμό** (αντίγραφο επέδειξε, σε συνάντησή μας, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Προσφύγων Φιλιππιάδας) **δ) οι αρμόδιοι δέχτηκαν μεγαλύτερο αριθμό παιδιών πολιτών τρίτων χωρών στα σχολικά τμήματα από αυτόν που ορίζει ο νόμος** (αρ. 180647/ΓΔ4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) **χωρίς προηγούμενη απόφαση για αυτό, ε) οι αρμόδιοι υποδέχτηκαν τα παιδιά πολιτών τρίτων χωρών στο εκπαιδευτικό σύστημα χωρίς να έχουν προβλέψει την πρόσληψη προσωπικού για την κάλυψη των εκ των πραγμάτων νέων (θα αρκούσε για την τεκμηρίωση της ανάγκης αυτής και μόνο το γεγονός ότι το σχολείο λειτουργεί πλέον πρωί και απόγευμα) αναγκών καθαριότητας των χώρων του σχολείου.**

8. Το γεγονός ότι [μετά από τα αμέσως παραπάνω] την 8/12/2016 σε σχετική από 2/12/2016 αίτηση του Συλλόγου Γονέων του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου ο κ. Εισαγγελέας Πρωτ/κών Αρτας διέταξε προκαταρκτική εξέταση για τα αναφερόμενα σε αυτή, αφού οι κατά νόμω υπεύθυνοι καίτοι γνώριζαν ότι προσφυγόπουλα νοσούσαν ή θα

μπορούσαν να νοσούν λόγω πλημμελούς εμβολιασμού των εντούτοις δέχθηκαν να εκκινήσει την 21/11/2016 η εκπαίδευση των προσφυγόπουλων σε σχολικές μονάδες της Φιλιπ/δας Πρέβεζας αδιαφορώντας για την προσβολή με οιαδήποτε μεταδοτική ασθένεια και στα δικά μας παιδιά

9. Το γεγονός ότι ακόμη δεν λάβαμε από τους αρμοδίους απάντηση και επανερχόμαστε με την παρούσα σχετικά με τα κάτωθι: Α) Πόσα κρούσματα ψώρας, ηπατίτιδας Α, φυματίωσης και άλλων σοβαρών και μεταδοτικών νοσημάτων έχουν εκδηλωθεί στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων (πολιτών τρίτων χωρών) Φιλιπιάδας από την έναρξη λειτουργίας του έως και σήμερα (αναλυτικά με ημερομηνίες), Β) με ποιον τρόπο αντιμετωπίστηκαν τα περιστατικά αυτά (αναλυτικά για κάθε νόσημα) και εάν βεβαίως και που εμβολιάστηκαν οι θεραπεύθηκαν αυτά Γ) ποια άτομα αφορούσαν με αναλυτικά τα στοιχεία τους, Δ) εάν ελέγχονται επαρκώς και με ποιον τρόπο και από ποιόν φορέα υγείας, οι φιλοξενούμενοι που συνεχώς ανακυκλώνονται, ώστε να διασφαλίζεται η Δημόσια Υγεία

10. Το γεγονός ότι όλα τα παραπάνω μας δίδει ασφαλές έρεισμα έκδηλης ανησυχίας για την υγεία των παιδιών μας η οποία εκκινεί από την έλλειψη διασφάλισης από μέρους των αρμοδίων ότι η Υπουργική Απόφαση (αρ. 180647/ΓΔ4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) θα εφαρμοσθεί με τρόπο προσήκοντα και δεν θα τεθεί σε κίνδυνο η υγεία των παιδιών μας με αποτέλεσμα αυτοί να κατηγορηθούν και όχι άδικα για έκθεση ανηλίκων σε κίνδυνο

11. Το γεγονός ότι η **ηπατίτιδα** είναι νόσος με ενδημικό χαρακτήρα σε περιοχές του πλανήτη καθώς η μετάδοσή του ιού ευνοείται από κακές συνθήκες διαβίωσης όπως κακές συνθήκες ύδρευσης και αποχέτευσης και σε ομάδες ατόμων με πτωχή ατομική υγιεινή [όμοιες με αυτές που διαπιστώνει κάποιος στο κέντρο υποδοχής του πρώην Στρατοπέδου Πετροπουλάκη] αποτελεί μεταδιδόμενο νόσημα ενώ η ανεύρεση ειδικών αντισωμάτων (IgM anti-HAV) έναντι του ιού, στο αίμα ατόμου με ύποπτα συμπτώματα για ηπατίτιδα, είναι απαραίτητη για τη διάγνωση. Για την πρόληψη δε της ηπατίτιδας Α υπάρχει αποτελεσματικό και ασφαλές εμβόλιο, που προέρχεται από αδρανοποιημένο ιό. Απαιτούνται 2 δόσεις με μεσοδιάστημα 6 μηνών που επιτυγχάνουν προστασία για μεγάλο χρονικό διάστημα (20 χρόνια) και σε αυτά υποβάλλονται και τα δικά μας παιδιά. Η στοιχειώδης δε προστασία δε αρχίζει μετά από τέσσερις εβδομάδες από την πρώτη δόση του εμβολίου και η πλήρη προστασία μετά τον 2^ο εμβολιασμό μετά 6μηνο

12. Το γεγονός ότι οι Έλληνες Λοιμοξιολόγοι προειδοποίησαν για το σοβαρό ενδεχόμενο αναζωπύρωσης της φυματίωσης στη χώρα μας, λόγω του προσφυγικού και μεταναστευτικού κύματος, αφού αυτή, η φυματίωση, ενδημούσε και ενδημεί σε πολλές από τις χώρες προέλευσης των προσφυγικών ροών, μεταδίδεται πάρα πολύ εύκολα, λόγω της φύσης του μικροβίου, και είναι ανθεκτική στα συνήθη αντιφυματικά φάρμακα. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι στρατιωτικοί και στρατιώτες το περασμένο χρόνο προσεβλήθησαν από φυματίωση σε κέντρο υποδοχής της Ηπείρου και λαμβάνουν θεραπευτική αγωγή ιδιαίτερα επιβαρυντική για την υγεία τους, ζήτημα που απασχόλησε και το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Η φυματίωση είναι μια λοιμώδης νόσος η οποία συνήθως προσβάλλει τους πνεύμονες, αν και μπορεί να προσβάλλει οποιοδήποτε όργανο του σώματος. Το 1993 ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WHO) συμπεριέλαβε την φυματίωση στα νοσήματα που αποτελούν παγκόσμια απειλή για την υγεία. Η φυματίωση μεταδίδεται μέσω του αέρα όταν τα άτομα που έχουν την ασθένεια βήχουν ή φτερνίζονται. Τα άτομα που έχουν φυματίωση των πνευμόνων δεν μεταδίδουν την νόσο, εάν και εφόσον λαμβάνουν την σωστή θεραπεία ενώ σταματούν να μεταδίδουν την ασθένεια πολύ γρήγορα – γενικά μετά από περίπου δύο εβδομάδες – με την προϋπόθεση ότι λαμβάνουν την σωστή θεραπεία. Αν και ο καθένας μπορεί να κολλήσει φυματίωση, μερικές ομάδες ατόμων διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο από άλλες. Σε αυτές τις ομάδες περιλαμβάνονται άτομα τα οποία α) έχουν ζήσει μέσα στο ίδιο σπίτι – ή είχαν μακρόχρονη και στενή επαφή – με κάποιον που υπέφερε από την ενεργό μορφή (την κολλητική μορφή) της νόσου, β) ζουν σε ανθυγιεινές συνθήκες ή σε συνθήκες συνωστισμού [όπως στο κέντρο υποδοχής]. Ο σπουδαιότερος και αποτελεσματικότερος τρόπος αποφυγής της εξάπλωσης της φυματίωσης είναι η όσο το δυνατόν γρηγορότερη διάγνωση της ασθένειας και η παροχή πλήρους κύκλου σωστής θεραπείας. Για να μην μεταδίδει ο ασθενής την νόσο θα πρέπει να γίνεται: κανονική λήψη φαρμάκων, νοσηλεία σε ιδιαίτερο δωμάτιο, κάλυψη του στόματος όταν ο πάσχων βήχει, φταρνίζεται, γελά ή μιλά έντονα, αποχή από σχολείο, εργασία για όσο χρόνο υπάρχει μεταδοτικότητα, καλός αερισμός χώρου διαμονής κλπ

13. Το γεγονός ότι η **ψώρα** είναι μεταδοτική νόσος του δέρματος με κύριο χαρακτηριστικό τη φαγούρα. Το συγκεκριμένο παράσιτο ζει μόνο στο ανθρώπινο δέρμα. Δεν έχει σχέση με τις ψείρες, τα παράσιτα που εμφανίζονται στο τριχωτό της κεφαλής, κυρίως των παιδιών. Τα συμπτώματα της ψώρας είναι ο έντονος κνησμός και κατόπιν η δημιουργία εξανθήματος. Το άκαρι της ψώρας μεταδίδεται από άτομο σε άτομο ενώ στα παιδιά μεταδίδεται κυρίως από το σχολείο ή την

κατασκήνωση. Η θεραπεία της ψώρας είναι απλή αλλά πρέπει να γίνεται με σχολαστικότητα. Περιλαμβάνει επάλειψη ολόκληρου του σώματος με ειδική αντιψωριακή λοσιόν. Τα περισσότερα άτομα μπορούν να κάνουν θεραπεία με κρέμα ή λοσιόν που αλείφεται στο δέρμα και σκοτώνει τα ζωντανά παράσιτα. Θα πρέπει να ληφθεί συμβουλή ιατρού ώστε αυτός να αποφασίσει την καταλληλότερη θεραπεία. Τα φάρμακα που χορηγούνται τοπικά είναι καλύτερα να εφαρμόζονται μετά από μπάνιο. Εκτός από τη θεραπεία που κάνει το άτομο που έχει προσβληθεί, πρέπει να κάνουν και τα άλλα μέλη της οικογένειας για το ίδιο διάστημα. Επίσης πρέπει να πλυθούν σε υψηλές θερμοκρασίες όλα τα κλινοσκεπάσματα.

14. Το γεγονός ότι ευπροσώπως καταθέσαμε εγγράφως και με προσωπικές παραστάσεις [κατά το τελευταίο τρίμηνο] σε κάθε αρμόδιο πρόσωπο και φορέα τις αντιρρήσεις μας για την υποδοχή των προσφυγόπουλων στα σχολεία μας εάν και εφόσον τόσο αυτά όσο και οι οικείοι τους [με τους οποίους διαβιών το υπόλοιπο της ημέρας] δεν ήσαν επαρκώς [και με βάση τα όσα ισχύουν για τα δικά μας παιδιά] εμβολιασμένα.

15. Το γεγονός ότι την Δευτέρα 6/2/2017 επίκειται η επανέναρξη της διδασκαλίας στα προσφυγόπουλα

16. Τον υπό στοιχεία ΑΔΑ: 730ΖΘ-ΔΟΗ πίνακα του εθνικού προγράμματος απαραίτητου εμβολιασμού παιδιών και εφήβων, το πρωτόκολλο εμβολιασμού του οποίου πρέπει να σεβαστούμε όλοι μας και ο οποίος ισχύει από 22-1-2015 και έχει διαμορφωθεί από την εθνική επιτροπή εμβολιασμών και έχει διαβιβασθεί αρμοδίως από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ και την ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ, τυχόν δε παρέκκλιση από αυτόν ή εν πάση περίπτωση από αυτόν που ισχύει για το 2016-2017 αποτελεί παραβίαση καθήκοντος

Σας κάνουμε γνωστό ότι:

Εάν και εφόσον καθένα προσφυγόπουλο δεν προσέλθει με τους γονείς του έχοντας ανά χείρας ατομικό δελτίο υγείας μαθητή και βεβαίωση από αρμόδιο ιατρό του Δημοσίου ή ιδιώτη [αναφέροντο το ΑΜΚΑ] από το οποίο να προκύπτει α) ότι δεν ασθενεί από οιαδήποτε μεταδοτική ασθένεια β) ότι έχει υποβληθεί σε εμβολιασμό που προσήκει και στα Ελληνόπουλα τόσο αυτό όσο και οι οικείοι του με τους οποίους διαβιώνει στο κέντρο υποδοχής και γ) βεβαίωση από

δημόσιο φορέα υγείας για τις στοιχειώδεις καλές συνθήκες διαβίωσης στο κατάλυμά του στο κέντρο υποδοχής

δεν θα επιτρέψουμε την είσοδό του στην σχολική μονάδα διότι βρισκόμαστε σε κατάσταση ανάγκης χάριν της υγείας των παιδιών μας.

Τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών θα τον αναθέσουμε σε ιδιώτες ιατρούς οι οποίοι έχουν την διάθεση, με δική μας δαπάνη, να εξετάσουν, να εμβολιάσουν και να παράσχουν θεραπεία στα προσφυγόπουλα και τους οικείους τους. Εφόσον μας αγνοήστε είναι βέβαιο ότι θα καταγγείλουμε κάθε παράνομη συμπεριφορά.

Προς τον κ.κ. Εισαγγελέα Πρωτ/κών Αρτας που κοινοποιούμε την παρούσα ζητούμε να συσχετίσει την παρούσα στην εκκρεμή δικογραφία και με κάθε νόμιμο τρόπο να υπερασπισθεί την δημόσια υγεία και τα συνταγματικά κατοχυρωμένα ανθρώπινα δικαιώματά μας ενώ καλούμαι τον κ. Διοικητή του Α.Τ Φίλιπ/δας να προασπίσει την δημόσια τάξη και υγεία.

Φιλιππιάδα την 3/2/2017

Για τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων